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Interdisziplinäre

Frühförderung

Unser Service

Sollte unser Leistungspaket für Sie von Interesse sein, 
stehen wir Ihnen selbstverständlich für weitere Fragen 
zur Verfügung. Rufen Sie uns an, wir beraten Sie gerne.

Ansprechpartnerin: 
Frau Klemenz
0151 18021112 (vorzugsweise freitags) 
Melanchthonstraße 7
06886 Lutherstadt Wittenberg

Es begrüßt Sie ein erfahrenes, hochqualifiziertes 
Team aus Pädagogen und Therapeuten mit lang
jähriger Berufserfahrung. Es stehen in unserer Ein
richtung umfangreiche Förder und Therapieräume, 
sowie ein Snoezelraum, Bällchenbad, „Garten der 
Sinne“ und Bewegungsräume zur Nutzung bereit. 
Wir arbeiten in Anlehnung an die IFFSPZ Halle mit 
wissenschaftlich anerkannten, standardisierten Test 
und Trainingsverfahren. 

Parkmöglichkeiten sind in ausreichender Anzahl vor 
Ort vorhanden. Interdisziplinäre Frühförderung

Geschäftsstelle: Melanchthonstraße 6 | 06886 Lutherstadt Wittenberg

Telefon: 03491 41770 | Fax: 03491 4177111

EMail: info@augustinuswerk.de | Internet: www.augustinuswerk.de



Interdisziplinäre Frühförderung

Die Interdisziplinäre Frühförderung umfasst ein ganz
heitliches Konzept. Dieses dient der Entwicklung Ihres 
Kindes und der Entfaltung seiner Persönlichkeit.

Alle pädagogischen und therapeutischen Maßnah
men sind darauf ausgerichtet sowohl die Kompe
tenzen des Kindes zur Teilhabe am Leben in der 
Gemeinschaft als auch die Entwicklungschancen 
der Familien zu erkennen, zu fördern und zu stär
ken. Sie als Eltern bzw. Sorgeberechtigte werden 
aktiv in den interdisziplinären Förderprozess und 
Austausch mit einbezogen.

Die Entwicklungsförderung findet wöchentlich je 
nach individuellem Hilfebedarf Ihres Kindes in unse
rer Einrichtung oder mobil (z. B. zu Hause bei Ihnen) 
statt. Nach Beantragung und Bewilligung werden die 
Kosten in der Regel vom Fachdienst Soziales bzw. 
vom Jugendamt im Landkreis Wittenberg und den 
Krankenkassen übernommen. Natürlich können Sie 
unsere Leistungen jederzeit auch privat in Anspruch 
nehmen.

Unsere Arbeitsmethoden

Grundlage unserer Förderung stellt der individuelle  
Förder und Behandlungsplan dar. Auf Verordnung  
Ihres Kinderarztes führt die Frühförderstelle des Sozial
pädiatrischen Zentrums (IFFSPZ) Halle eine umfang
reiche interdisziplinäre Eingangsdiagnostik durch und 
ebnet den Weg zu uns. Die aufeinander abgestimmte 
Förderung und Behandlung erfolgt je nach den Bedürf
nissen Ihres Kindes in den Fachdisziplinen:
• Heilpädagogik
• Logopädie
• Ergotherapie
• Physiotherapie
• Psychotherapie

Unsere Leistungsziele

Interdisziplinäre Frühförderleistungen dienen der 
Vermeidung, Bewältigung oder Linderung von Be
hinderungen sowie dem Abbau von Entwicklungs
rückständen. Ziele sind u. a.
• Kompetenzen der Kinder und Eltern zu erweitern 

und zu stärken
• die Lebensqualität der Kinder zu erhöhen
• eine gleichberechtigte Teilhabe am  

gesellschaftlichen Leben zu ermöglichen 

Wer ist leistungsberechtigt?

Leistungen erhalten Kinder von der Geburt bis zum 
Schuleintritt, die in ihrer körperlichen, geistigen, so
zialen, sprachlichen und/oder emotionalen Entwick
lung Unterstützung brauchen und in ihren Fähigkei
ten, an der Gesellschaft teilzuhaben, eingeschränkt 
sind, z. B. weil
• sie zu früh geboren sind
• sie sich „anders“ entwickeln als Gleichaltrige
• eine Behinderung vermutet wird oder bereits vorliegt

Wir freuen uns auf Ihre Kontaktaufnahme.

Interdisziplinäre Frühförderung
Melanchthonstraße 7
06886 Lutherstadt Wittenberg
Telefon: 0151 18021112
Telefax: 03491 4177459
EMail: ff@augustinuswerk.de


